

退役后想来中国教孩子短跑

“模子”加特林战胜博尔特逆袭为王



■ 加特林
赛后跪地哭泣
图 新华社

文体人物

这是一个35岁的男人。脸上层层叠叠的褶子，镌刻着岁月的痕迹。

这也是一个传奇的名字，贾斯汀·加特林，时隔12年，终于在百米跑道上再次证明自己——以击败博尔特的方式。

加特林是美国的短跑名将。有人说加特林是一直追赶在博尔特身后的男人。但其实，这样的表述并不准确。在博尔特2008年横空出世之前，加特林就已经是这个世界上跑得最快的那个人。

在雅典奥运会上，出道仅两年的加特林击败了卫冕冠军莫里斯·格林，获得男子百米金牌；1年后的赫尔辛基，加特林在世锦赛上更是包揽了100米和200米两项冠军。当时的加特林独孤求败。2006年5月13日，加特林在卡塔尔多哈举行的国际田联超级巡回赛上，以9秒77的成绩平了由牙买加鲍威尔于2005年创造的男子100米短跑世界纪录。然而，他在赛后被查出服用了禁药……故事后来的剧本大家都知道，由于是第二次被检查出尿检呈阳性，加特林在2006年被国际田联禁赛8年。后来经过漫长的上诉，禁赛缩减至4年。但他仍无缘在北京圆梦卫冕，只能眼睁睁看着博尔特连夺100米、200米和4x100米三枚金牌，接替了自己的百米之王称号。

禁赛蒙羞、遭冷漠敌视，加特林却始终未曾放弃自己的百米梦。30岁复出，一次次尝试、一次次失败，直到今天，加特林才第一次战胜博尔特。昔日的悲情英雄终于逆袭。他说：“我依然渴望胜利，随着年龄的增长，伤病会增加，为了保持好的状态，你必须付出更大的努力，因此一旦赢得奖牌，你仍然会感到非常激动。”

对加特林，最深刻的印象来自每年的钻石联赛上海站。只要他来参加，几乎都是冠军。总会在赛后第一时间换上赞助商特制的印有“模子”的冠军服。加特林说，自己很喜欢这个接地气的称谓，“我知道，这是强者的意思。”

自从复出后，他几乎每一次都会来中国参赛。2015年在鸟巢参加世锦赛，弥补了加特林心中对于缺席北京奥运会的遗憾。除了北京和上海，他还去过不少中国城市。他告诉记者：“中国的文化丰富多彩，吃得也很好，每次到中国都是令人激动的旅行。”甚至在某次采访中，他还透露，自己退役后很有可能到中国工作和生活，去教中国的孩子如何成为顶尖的短跑运动员。

始终不懈地跑着，努力着，相比始终处于神坛的博尔特，加特林身上更有几分烟火气——经历犯错，历经挫折，执着和坚持终于成为他登顶为王的最好诠释。 本报记者 厉苒苒

苏炳添获第八

创中国百米选手世锦赛最好战绩

本报讯(记者 厉苒苒)北京时间今天凌晨,2017伦敦田径世锦赛结束第二日比赛。在备受关注的男子百米大战中,牙买加飞人博尔特的不败神话终被打破,美国名将贾斯汀·加特林跑出9秒92,以0.03秒的优势击败博尔特,获得冠军。

值得一提的是,半决赛以10秒10的成绩惊险过关,中国飞人苏炳添也继2015年北京之后,再一次进入世锦赛决赛。最终,他以10秒27的成绩获得第八,创造中国百米选手在世锦赛最好战绩。赛后苏炳添表示,自己此番世锦赛征程比预期的紧张,发挥也没想象中好,而能与战神博尔特同场竞技,参与其职业生涯最后一战,苏炳添也坦言感触颇多。

此外在男子跳远比赛中,中国18岁小将石雨豪最后一跳跳出8.23米获得第六,另一名中国选手王嘉男获得第七。当日的跳远比赛可谓冷门迭爆,里约奥运会冠军、美国选手亨德森,以及去年室内世锦赛冠军、美国选手劳森等名将发挥失常,在资格赛就惨遭淘汰。最终,南非猛将曼永加凭借第二跳的8.48米夺冠。

金基熙昨为申花扳平比分 在沉默中爆发

昨晚的上海闷热难耐,金基熙这个赛季的心情一如这样的天气,闷、烦。但他始终都在克制这种情绪,默默积蓄能量。错失多次得分良机的申花,昨晚一整场都在苦苦追赶对手长春亚泰。谁也没料到,最后时刻为申花扳平比分的,正是韩国中卫金基熙。

走出更衣室,金基熙的脸上,并没有如释重负的笑容。他知道,并不会因为这粒进球,给自己换来稳定的出场时间。他也会知道,必须付出更大的努力,才能让自己在每次出场时都踢出好状态。“这确实是我职业生涯最困难的一个阶段。”这是金基熙的无奈。

去年,金基熙是申花全队唯一一名保持联赛首发全勤的球员,是球队防守体系里的领军人物。他原本也应该成为波耶特麾下不可或缺的一员,然而一纸新政,不仅将乌拉圭人冬训期间演练的防守战术一举击破,也几乎葬送了金基熙在申花的前程。

新政之下出场机会不多,金基熙要保持好状态,并不容易。“确实非常困难,我也在努力调整自己的身体,但没有比赛真的很难。”迄今为止,金基熙只出场过7次,但每个客场,他都随队出行,内心的煎熬可想而知。他的韩国朋友们都陆续离开了中超,他却留在了申花。“转会窗口已经关闭了,反正这个赛季也就这样了,今年肯定要好好去踢。明年政策不变的话,再去考虑明年的事情。”

而昨晚的进球,更是令现场球迷血脉贲张。其实,重返国家队的信念,一直在激励着他。比赛太少,导致金基熙落选韩国国家队,“所以我希望通过自己的努力,重新获得进入国家队的机会。”

这本应是值得他欣慰的一夜,可他还是像往常那样,睡觉前告诉自己,“希望申花变得更好,更希望自己能参加俄罗斯世界杯。”

本报记者 陶那莹
上视五星体育频道今天19时30分将转播中超上海上港与天津权健比赛实况。



■ “多余人”
金基熙昨成申花功臣 图 IC



■ 朱婷受伤后被换下场
图 新华社

朱婷“停”了怎么办?

中国女排不应过度依赖球星

6月 体坛观察

世界女排大奖赛总决赛首战,中国女排以一个漂亮的3比0战胜了苦主巴西队,与荷兰队交手也奇迹般上演大逆转,当人们觉得中国女排有望冲击冠军时,昨晚的中意之战,中国女排却以1比3败下阵来。

昨晚比赛进行到第二局时,出现了让人痛心的一幕。朱婷在一次救球时伤了还未痊愈的右手手腕。

朱婷被安家杰换下场。她一离场,中国女排就像变了支队伍,进攻的侵略性下降。强攻不强,中国女排的老问题再次显现。眼看着对手一路反超,情况岌岌可危,休息了不到半局球时间的朱婷再次被派上了场。但朱婷的回归,还是难救中国女排。

中国女排如今患上了“朱婷依赖症”,关键时刻上朱婷,关键球给朱婷。能帮助球队得

分固然可喜,但排球是一个团体运动,过度依靠朱婷也是一种过度消费,毕竟朱婷是人不是神,她会在疲劳作业中失去王者锋芒的。

在家门口无缘决赛,让不少球迷气不过。昨晚比赛中出现低级失误导致失分的年轻队员钱靖雯,成了他们的出气筒。

这些质疑声有些不理性,因为奥运新周期,中国女排以锻炼新人为主。年轻需要成长,成长就需要付出代价。

在后备力量的衔接上,中国女排曾有过惨痛教训。2004年雅典奥运会夺冠后,中国女排背上“想赢怕输”的包袱,为了尽可能在大赛中获得佳绩,主力队员担负起了几乎所有比赛任务,不仅因疲劳作战而伤病缠身,还占用了年轻队员的锻炼机会。等到人才断层问题全面爆发时,中国女排已少有补救的余地。如今也一样,新老交替是必经的过程,想要锻炼新人,势必就要做好输球的准备。

见习记者 陈慧琴(本报南京今日电)